

**24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом**

# **Всемирный день борьбы с туберкулёзом**

# **24 марта**



Всемирный день борьбы с туберкулезом отмечается по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежегодно 24 марта - в день, когда в 1882 году немецкий микробиолог Роберт Кох объявил о сделанном им открытии возбудителя туберкулеза, названного впоследствии палочкой Коха.

В 1993 году ВОЗ объявила это заболевание глобальной проблемой. Всемирный день борьбы с туберкулезом – это возможность повысить осведомленность населения о бремени туберкулеза во всем мире, о ситуации в области, профилактике туберкулеза и борьбе с ним. С 1998 года он получил официальную поддержку ООН. Символ Дня борьбы с туберкулезом — белая ромашка, как символ здорового дыхания.

Около одной трети населения мира инфицировано туберкулезной бактерией. Но лишь небольшая доля инфицированных людей заболевает туберкулезом. Люди с ослабленной иммунной системой подвергаются гораздо более высокому риску заболевания. Вероятность развития активного туберкулеза у людей с ВИЧ примерно в 20-30 раз превышает аналогичный показатель среди не инфицированных ВИЧ людей.

Туберкулез — инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. И без соответствующего лечения человек, больной активной формой туберкулеза, ежегодно может заразить в среднем 10-15 человек. В настоящее время ежегодно туберкулез уносит жизни 1,6 миллионов человек, большинство из которых — жители развивающихся стран.

Туберкулез излечим, и работа в данном направлении ведется постоянно, но, по мнению ВОЗ, в настоящее время прилагается недостаточно усилий для обнаружения, лечения и излечения каждого пациента. Из 9 миллионов человек, ежегодно болеющих туберкулезом, 3 миллиона больных не проходят лечение.

Единственный метод раннего выявления туберкулеза это флюорографическое обследование. Однако низкая информированность населения о проблеме туберкулеза и отсутствие настороженности у врачей других специальностей в отношении туберкулеза приводит к ежегодному снижению показателя охвата флюорографического осмотра населения.

Уровень охвата населения профилактическими осмотрами с целью выявления туберкулеза за 2022г. в Щербиновском районе увеличился, но всё равно остается на низком уровне – 78%. Наблюдается прирост заболеваемости наиболее опасными формами туберкулеза: деструктивными и бациллярными. У 57% больных туберкулезом органов дыхания туберкулез диагностирован впервые уже в фазе распада (33% - в 2021г., 71% в 2020г.), что говорит о несвоевременном выявлении туберкулеза в районе. Заболеваемость туберкулезом среди детей и подростков в 2021г. и 2022г. в районе составила 0%, что свидетельствует о своевременной иммунодиагностике и должном наблюдении детского населения врачами-педиатрами.

Администрация ГБУЗ «Щербиновская ЦРБ» информирует, что в целях профилактики заболеваемости туберкулезом все желающие приглашаются пройти **бесплатные обследования для выявления заболевания на ранних стадиях**, которые поддаются лечению, и тем самым спасти себе жизнь: в районной поликлинике ГБУЗ «Щербиновская ЦРБ» **флюорографическое обследование** проводится с 8.00 до 14.00 в будние дни, в медучреждения с. Ейское Укрепление, ст. Новощербиновская, с. Шабельское, п. Щербиновский, с. Екатериновка, с. Николаевка, с. Глафировка, с. Любимов, х. Красный Дар, х. Восточный в будние дни с 8.00 до 14.00 выезжает передвижной флюорографический рентген-комплекс.

**Позаботьтесь о своем заранее –  
пройдите флюорографическое исследование!**

*Заведующий организационно-методическим кабинетом ГБУЗ «Щербиновская ЦРБ» МЗ КК      Звонарева Н.С.*